基层党支部接收预备党员大会主持词

同志们：

今天我们在这里召开接收预备党员大会。今天应到会有表决权的党员XX名，实到会有表决权的党员XX名，预备党员X名。实到会有表决权的党员超过应到会党员的半数，符合法定人数，可以开会。

现在我宣布：中共XXXX支部委员会接收预备党员大会开始。

请全体起立：奏《国歌》

请坐下

下面我就XXX同志确定为发展对象后进行公示、政审及召开党内外群众座谈会情况进行通报。

公示情况：根据朝组通（2007）34号文件精神，于2008年X月X日至X日对XXX同志进行了为期一周的公示，共收到党内外群众意见X条。一致认为XXX同志已基本具备党员条件。可以接收为中共预备党员。同时希望该同志严格按党员标准要求自己，努力学习、积极工作，争做合格共产党员。
政审情况：经对XXX同志家庭主要成员及本人进行政审，结果表明，家庭主要成员及本人无政治、经济、刑事问题，文革及89年政治风波中无问题，未参加任何反动组织，政审合格。
党内外群众座谈会情况：先后召开了党内外群众座谈会，对XXX同志在政治、思想、工作、作风等方面反映良好。

根据以上情况，经支委会研究，同意接收XXX同志为中共预备党员。现提交大会讨论通过。

下面请XXX同志宣读入党志愿书

下面请介绍人介绍情况、发表意见
下面请有表决权的党员发表意见
各位党员：对接收XXX同志为中共预备党员还有什么意见请发表？

如果有，请讲

如果没有

下面进行票决

首先通过总监票人、监票人、计票人建议名单

经支委会研究，推荐XXX同志为总监票人、XXX同志为监票人、XXX同志为计票人建议名单。现提交大会进行表决。

同意的请举手，请放下

不同意的请举手，没有（或请放下）

弃权的请举手，没有（或请放下）

鼓掌通过

各位党员：现在准备票决

请监票人清点人数（清点完毕后报总监票人）

今天大会应到会有表决权的党员XX名，实到会有表决权的党员XX名，实到会有表决权的党员超过应到会党员的半数，符合法定人数，可以进行票决。

请监票人检查票箱（稍停）

请监票人领票并发票（稍后）

各位党员是否都领到票？（稍停）没领到的请举手（稍停）
有没有多领的？

有没有不清楚的？

各位党员，今天实到会有表决权的党员XX名，发出票XX张，经核实无误，可以进行票决。请各位党员认真阅读填票说明，现在开始填票（待党员填完票后）

现在开始投票（待投票完毕后）

请监票人清点票（清点后向总监票人报告收回票情况）

各位党员，本次大会发出票XX张，经清点，收回XX张，发出的票与收回的票数量相符，本次投票有效。
请计票人计票，请监票人监督计票（计票完毕，计票人向总监票人报告计票情况）
各位党员：

本次大会实到有表决权的党员XX名，发出票XX张，收回XX张，有效票XX张，本次投票有效。

下面宣布票决结果

中共XXXX公司支部委员会于2008年X月X日召开支部大会，以无记名投票方式对是否同意接收XXX同志为中共预备党员进行了票决，应到会有表决权的党员XX人，实到会有表决权的党员XX人，共发出表决票XX张。收回XX张。收到未到会有表决权的党员书面意见X份，有效票共计XX张。票决结果如下：
XXX同志，赞成票XX张，不赞成票X张，弃权票X张。本次票决有效。

下面宣读支部大会同意接收XXX同志为中共预备党员的决议：

XXX同志于2000年向党组织提出入党申请后，经常向党组织汇报思想，自觉用党员标准严格要求自己。该同志能够认针学习党的基本理论、路线和方针，不断提高自己的政治理论水平和对党的认识。作风正派，为人正直，对组织忠诚老实。缺点是：开展批评与自我批评不够。XXX党支部于XXXX年XX月XX日讨论了XXX同志的入党申请。大会认为XXX同志基本具备党员条件，同意接收为中共预备党员。支部有表决权的党员18名，应到会18名，实到会16名，缺席2名（1名出国，1名在外培训），大会采取票决的方式进行了表决。16人赞成。一致同意接收XXX同志为中共预备党员。
下面请XXX同志向党表决心
支部书记总结讲话（略）

奏《国际歌》

宣布会议结束

2008年X月X日
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